

共建共享优质数字资源 推动川渝教育均衡发展

涪江流域数字教育联盟成立

10月11日,涪江流域数字教育联盟成立大会在绵阳市举行。四川省绵阳市、阿坝州、广元市、德阳市、遂宁市、南充市,以及重庆市潼南区、铜梁区、合川区、北碚区联合成立涪江流域数字教育联盟。

涪江发源于四川省阿坝州,流转于川渝9地,汇入嘉陵江后流经北碚区,10地人民共饮一江水,在经济、教育、

文化等方面有着天然的联系。成立涪江流域数字教育联盟,旨在加强各地在数字教育领域的交流与合作,共建共享优质数字资源,推动区域教育数字化发展进程,为川渝教育均衡发展和质量提升贡献力量。

据了解,联盟理事单位为10地的教育数字化管理部门,秘书处设在绵阳市教育技术和信息中心。该联

盟将每年开展涪江流域数字教育论坛等重要活动,并组织教育数字化背景下的学科融合、资源建设、应用推广等各类研讨活动,推动联盟内各地培训资质互认、经验成果互学互鉴、数字教育资源互通共享。

“推动涪江流域开放合作是川渝各地深度参与成渝地区双城经济圈建设的重要载体。”四川省教育厅党组成

员杨玉春说,涪江流域数字教育联盟的成立,立足国家重大区域发展战略,顺应教育数字化时代潮流,要切实发挥作用,成为引领川渝教育现代化发展的重要力量。重庆市教育委员会二级巡视员黎晓明表示,涪江流域数字教育联盟的成立是成渝地区教育协同发展的创新实践,要加强校际研讨交流、推进区域协同育人、打造数字教育范例。(葛仁鑫)



罗江区

筑牢未成年人身心健康防线

近年来,为守护好未成年人身心健康,德阳市罗江区多措并举提高学生的法律意识和自我防护能力,织密织牢未成年人保护网。

提升学生法律意识。罗江区为各校配齐法治副校长,全区中小学法治副校长配备率达100%;结合重要时间节点,采用“线上+线下”方式,多渠道开展法治大讲堂、“学宪法、讲宪法”演讲比赛等法治教育活动。

增强学生自保能力。罗江区落实“常态化+专题化”安全教育制度,坚持“1530”安全模式,制度化、

清单化、常态化开展安全教育讲座;借助专业力量,会同消防、公安等部门开展消防、地震、反恐等应急演练;坚持家校社协同育人机制,广泛凝聚社区、家长等力量开展学生自保教育活动。

呵护学生心理健康。罗江区设立专业心理辅导机构,成立区级未成年人心理健康辅导中心1个,建成心理个体、团体辅导室13个;建立长期跟踪与关怀机制,开展千名教师访万家活动,重点摸排困境儿童心理健康状况,建立系统台账,增加关心关爱活动。(夏莱文)

邻水县

“三道关卡”保障学生安全上下学

本报讯 近期,广安市邻水县公安局交通警察大队主动与相关部门协同合作,全面抓好校车日常管理工作,通过严把“三道关卡”,促使校车安全得到有效保障。

把好驾驶资质“准入关”。邻水县公安局交通警察大队定期对全县校车安全技术状况及驾驶人资质进行全方位排查,严禁安全设施不全、手续不全、安全技术不达标的校车及准驾不符、交通违法较多、被记满12分、驾驶证被吊销、近期家庭发生过重大变故的驾驶人参与学生运输工作;会同教育部门与全县7个涉校车学校(幼儿园)签订《安全责任书》,与11名校车驾驶人签订《安全承诺书》,实现用车单位、校车驾驶人履职尽责全覆盖。

把好隐患排查“治理关”。邻水

县公安局交通警察大队联合县交通运输局、县教育局、中小学及辖区政府,通过整修道路、增加防护设施,安装警示标志、落实人员守护等方式,改善校园周边安全通行条件,确保学生乘坐车辆安全有序通行。今年以来,共排查治理隐患点段12处,优化维护标识标牌9处。

把好路面管控“安全关”。邻水县公安局交通警察大队严格落实护学勤务机制,采取“定点检查”“流动巡逻”相结合的方式,加强对校车运行线路的安全检查力度,对途经校车一律做到核查车人数、运行线路、车辆手续、车辆安全性能等,同时纠正处理校车交通违法和影响校车安全运行的交通违法行为。今年以来,共查处校车交通违法行为2起,现场纠正问题3个。(冯文杰)

盐亭县

召开教育质量提升工作会

本报讯 近日,绵阳市盐亭县教育局召开教育质量提升工作会,在县教育局党组书记、局长何政出席会议并讲话。局党组成员、副局长王涛主持会议。

会上,何政以“向下生根抓教学,向上生长促提升”为题,从“一核、两主、三面、四维”四个方面对该县教育质量提升工作进行了全面安排部署,“一核”即不断提高教师的专业素养和教学能力,“两主”即充分发挥学生主体和主动作用,“三面”即注重教学管理、注重教学研究、注重家校共建,“四维”即优化教学设计、提升课堂质效、培养优良习惯、完善教学评价。

盐亭县教体局教育股股长何见组织学习了《学区制治理实施方案(草案)》。盐亭县教研室主任胥伟就指导方案的实施应用进行了培训。

盐亭县云溪幼儿园、文同小学、云溪实验中学、螺祖实验中学、盐亭中学、盐亭职校、华宸英才学校,分别围绕办园特色、高效课堂建设、提升教育质量、产教融合、创建省级示范、规范办学、提升教学质量进行了交流发言。

盐亭县教体局机关正副职干部,各学区督导组主任,各校(园)党委书记、校长、教导室主任,局教育股、教研室全体人员约240人参加会议。(何见 陶江)

旺苍县

守护孩子“心”世界

本报讯 近日,广元市旺苍县政协组织部分市、县政协委员对县政协十一届四次会议重点提案《关于中小学生学习心理健康教育的建议》进行了协商督办。市、县政协委员视察了县学生心理健康服务中心、旺苍中学和七一中学心理健康教育活动开展情况,在旺苍县教育局会议室召开了座谈会。

卫健局、县妇联、共青团旺苍县委等单位结合部门职责就中小学生学习心理健康教育工作开展情况进行了交流发言;市、县政协委员积极建言献策,提出加强中小学生学习心理健康教育建议17条。

旺苍县政协副主席、九三学社旺苍基层委员会主委马丽指出,各单位要高度重视、深入研究、建强队伍,切实提高中小学生学习心理健康教育工作的专业化、规范化水平;要落实落细工作责任,发挥学校主体作用,聚焦重点领域、关键环节,细化工作要求,层层压实责任;要加强沟通协调,发挥家校协作育人作用以及社会宣传引导作用,形成中小学生学习心理健康教育工作的强大合力。

各提案单位、参会政协委员还对重点提案的办理情况进行了现场测评。据统计,满意度达90%以上。(唐福升 羊东梅)

图片新闻

保护生命 “救”在身边

近日,泸州市纳溪区红十字会走进四川化工职业技术学院,开展急救知识普及培训进校园活动。此次活动通过“理论+实操”相结合的方式,为广大师生送去急救知识,提高师生面对突发事件的应对能力。图为纳溪区红十字会工作人员为师生讲解急救知识。(王超明 雍沛 摄影报道)



校园速递

XIAO YUAN SU DI

巴州区第四小学

在全省教育博览会上作经验分享

本报讯 近日,第四届四川省教育博览会在成都举行,巴中市巴州区第四小学代表“全国书香校园”参加四川省中小学春日阳光阅读成果展示暨全民阅读书香校园建设交流活动并作经验分享。

会上,该校校长李春娇从“书香轻拂,孕育智慧之花;文以载道,闪耀师道之光;瀚墨飞扬,点亮文明之火;经典流芳,传承书香之魂”四个方面介绍了学校书香校园建设情况。据了解,该校始终秉持“以书润德、以书启智”理念,现有书册10万卷,分别放置在12个书香阅读点和98个班级书柜中,方便学生随时借阅。此外,学校还持续做好“书香氛围、书香活

动、书香学生、书香教师、书香家长、书香品牌”建设工作,让书味在师生胸中中溢,让书香在校园飘扬。

第四届四川省教育博览会是一场教育领域的盛会,汇聚了众多教育装备企业、知名院校和顶尖机构,展示了最新的教育技术和教育产品,不仅为教育工作者提供了一个交流学习的平台,还是一个促进教师专业成长、推动教育创新和高质量发展的契机。学校将充分利用此次机会,不断汲取新知识,探索新方法,为学校教育教学高质量发展注入新活力。(李政 黄山 胡伟 李敏)

南江县朝阳小学

开展讲故事比赛

本报讯 近日,巴中市南江县朝阳小学举办了以“弘扬中华文明 担当文化使命”为主题的演讲比赛。此次比赛分为幼儿组、小学生组、教师组三个组别,分别以幼儿绘本小故事、小学生讲故事、教师演讲的方式进行。

比赛中,各小组参赛选手以饱满的热情、生动的语言,讲述了他们对中华文明的深刻理解。经过激烈角逐,学生组6名学生荣获一等奖,18名学生荣获二等奖;教师组3名教师荣获一等奖,其余教师均获二等奖。

此次活动不仅为该校师生提供了一个展示自我的舞台,还在潜移默化中对其进行了一次深刻的文化教育,进一步激发了广大师生对中华文明的热爱之情,增强了他们的文化自信和担当意识。(郭书美)

理塘县第二幼儿园

萌娃情暖老人心

本报讯 近日,甘孜州理塘县第二幼儿园幼儿走进理塘县中心敬老院,为老人送去温暖和关爱。

活动现场,幼儿为老人戴上温暖的手套,表演了自己精心准备的歌舞节目。暖心的行为、清脆悦耳的歌声和活泼可爱的舞蹈,博得了老人们的阵阵喝彩和掌声,整个敬老院都沉浸在温馨、欢乐的气氛中。

通过开展此次活动,促使幼儿懂得了尊重老人、关爱老人重要性,他们将传承和弘扬尊老、敬老、爱老的传统美德,让爱与温暖在人与人之间传递。(王静 叶强平)

南江县长赤镇小学

主题演讲比赛激发学生爱国情

本报讯 10月14日,巴中市南江县长赤镇小学举办了以“弘扬中华文明,担当文化使命”为主题的演讲比赛。此次比赛旨在通过讲述历史故事,传承中华文明,激发学生的爱国情怀和文化自信,培养他们肩负起传承和弘扬中华文明的历史使命。

学校负责人表示,长赤镇小学将始终秉持“立足山区,践行素质教育,让学生快乐成长”的办学目标,着力打造高品质基础教育品牌。同时,学校将继续加强中华文明的传承和弘扬工作,持续增强学生文化认知、文化自信和文化自信,推动中华文明在青少年学生中活态传承。(杨静)

南江县长赤中学

多名教师在录像课评比和论文评选活动中获佳绩

本报讯 近日,巴中市南江县长赤中学多名教师在南江县中小学教师2024年度优质录像课评比和论文评选活动中获佳绩,其中26名教师获一等奖,45名教师获二等奖。

在录像课评比活动中,长赤中学教师以生动的教学方式、清晰的教学思路和良好的教学效果,赢得了评委们的高度认可;在论文评选活动中,该校教师结合自身教学经

验,深入思考目前教育教学体系中存在的问题,撰写了一篇篇具有较高学术价值和实践意义的论文。

此次获奖,充分展示了长赤中学教师的教学实力和职业素养。学校负责人表示,长赤中学将以此为契机,不断深入推进问题式下的“三主五学”课堂教学模式改革,助推学校教育教学质量再上一层楼。(罗鹏)

通江县实验中学

提升教职工职业素养

本报讯 近日,巴中市通江县实验中学召开全体教职工大会。会议传达了全国教育大会和全县教育系统重点工作对接会精神,通报了2024年秋季学期开学工作情况,并对近期学校控辍保学、驻村帮扶、教育教研及作风建设作了全面安排部署。

会议要求,要高度重视师德师风建设,严格规范教师从教行为,对照岗位要求和负面清单,认真开展自查自纠,对失德违规行为“零容忍”;继续加强教学教研、课后服务、疾病预防、科技创新、门岗管控、校园环境卫生、值周值班和师生安全等管理工作,推动学校教育教学质量不断提升;常态化抓好控辍保学工作,压实工作责任,紧盯重点人群,做好走访调查,加大劝返力度,确保不让一人失学;持续做好驻村帮扶工作,做到驻村要扎根,帮人要帮心。(刘丹)

会议强调,要明确通江县实验中学发展目标,提振信心,强化实中人责任担当,丰富“实”文化内涵,以坚如磐石的意志,抢抓发展机遇,踏实奋进,推动学校各项工作提质增效;要深化教育教学改革,全力提高学校教育教学质量,通过落实立德树人根本任务,坚持“五育”并举,促进学生全面发展,让通江教育发出实中声音,讲好实中故事;要坚持文明从教、廉洁从教、规范从教,敬畏良知,严守底线,弘扬新时代的教育家精神,努力成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。

与会教职工纷纷表示,要和学校上下同心、守正创新、开拓进取,常思育人之责,常怀爱生之心,常修为师之德,常树教师之形,为通江教育事业高质量发展贡献实中力量。(刘丹)

巴中市高级中学

加强消防安全培训

本报讯 为提高新生面对突发火灾的自救自保能力,近日,巴中市高级中学安保处联合德育处、高一和初一年级组,开展2024年秋季学期消防演练暨灭火技能培训。

演练前,学校安保处提前制定活动方案,明确楼道执勤、播音、点火、灭火等人员分工,确保专人负责、落实到位;各班班主任召开消防安全主题班会,食堂工作人员、宿管、保安接受消防知识专题培训;学

校专职消防员为参加活动的教职工和学生演示了灭火器的使用方法,班主任、宿管、保安等教职工亲身参与灭火,有效掌握了初期火灾的扑灭方法。

通过开展此次培训,有效增强了师生的消防安全意识,提高了大家面对突发事件的应对能力,也为筑牢校园安全防线、建设和谐校园奠定了坚实基础。(何少伟 马芬)

公告

2024年9月26日,我局在成都市新都区货运大道山水物流的卸货区查获用绿色编织袋伪装的香烟:红塔山(硬经典100)105条、白沙(硬新精品二代)30条、黄金叶(小目标)10条等共计4个品种193条。请以上案件物主于本公告发布之日起60日内到我局(地址:成都市新都区体苑路9号,联系电话:028-89397011)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律规定的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。特此公告。成都市新都区烟草专卖局 二〇二四年十月十六日